

## 民用机场布局规划发布

## 我国2025年形成三大世界级机场群

本报综合消息 国家发展和改革委员会3月15日透露,全国民用运输机场布局规划日前已经正式印发。计划到2020年,运输机场数量达到260个左右,2025年形成三大世界级机场群,到2030年,机场布局进一步完善,覆盖面进一步扩大,服务水平持续提升。

根据规划内容,未来将统筹东中西部机场协同发展,重点增加中西部地区机场数量,鼓励相邻地区打破行政区划分割,合建共用机场。计划到2020年,运输机场数量达260个左右,北京新机场、成都新机场等一批重大项目将建成投产,一批支线机场投入使用。到2025年,形成三大世界级机场群、10个国际枢纽、29个区域枢纽。京津冀、长三角、珠三角世界级机场群形成并快速发展,北京、上海、广州机场国际枢纽竞争力明显加强,成都、昆明、深圳、重庆、西安、乌鲁木齐、哈尔滨等国际枢纽作用显著增强。到2030年,机场布局进一步完善,覆盖面进一步扩大,服务水平持续提升。

具体内容包括,完善华北、东北、华东、中南、西南、西北六大机场群,到2025年,在现有机场基础上,新增布局机场136个,

个,全国民用运输机场规划布局370个,规划建成约320个。其中,华北机场群将规划新增沧州、介休、正蓝旗等16个机场,总数达48个。东北机场群将规划新增铁岭、四平、绥化等23个机场,总数达50个。华东机场群将规划新增嘉兴、蚌埠、瑞金、宁德、菏泽等16个机场,总数达61个。

中南机场群将规划新增周口、荆州、湘西、韶关、贺州、儋州等24个机场,总数达60个。西南机场群将规划新增武隆、甘孜、威宁、楚雄等29个机场,总数达78个。西北机场群将规划新增宝鸡、平凉、共和、石嘴山、塔什库尔干、且末(兵团)等28个机场,总数达73个。同时,研究内蒙古朱日和等38个机场的布局,远期运输机场规模将达到408个左右。

另外,在规划建设中,将拓宽机场建设投融资渠道,探索政府和社会资本合作模式(PPP),充分发挥市场机制作用吸引社会资本。

据介绍,目前民航发展仍将面临资源不足的问题,尤其是以机场为主的基础设施不能满足快速增长的航空需求。

(李志勇)

## 前两月全国财政收入增14.9%

## 多因素拉动增收 惠民生支出加大

本报综合消息 财政部3月15日发布财政收支数据显示,1至2月累计,全国一般公共预算收入31454亿元,比去年同期增加4069亿元,增长14.9%。其中,中央一般公共预算收入15267亿元,同比增长19.1%;地方一般公共预算本级收入16187亿元,同比增长11.1%。

财政部有关负责人指出,中央一般公共预算收入增幅高于地方8个百分点,主要是属于中央收入的进口环节税收快速增长,拉动同期中央一般公共预算收入增幅提高近7个百分点。全国一般公共预算收入中的税收收入27833亿元,同比增长16.6%;非税收入3621亿元,同比增长2.9%。

1至2月财政收入较快增长的主要原因,一是价格上涨因素,去年初PPI、大宗进口商品价格均处低位,而今年初则明显回升,价格上涨带动以现价计算的税收收

入较快增长;二是经济运行显现向好态势,工业生产趋于活跃、企业盈利状况有所改善、一般贸易进口明显回升、居民消费稳定增长等,带动相关税收增收;三是今年春节放假比去年早,部分收入提前在前两个月入库体现增收。

支出方面,据统计,1至2月累计,全国一般公共预算支出24860亿元,比去年同期增加3689亿元,增长17.4%。其中,中央一般公共预算本级支出3403亿元,同比增长8.1%;地方一般公共预算支出21457亿元,同比增长19.1%。

从主要支出项目情况看:教育支出3945亿元,增长16.7%;科学技术支出539亿元,增长31%;文化体育与传媒支出283亿元,增长16.2%;社会保障和就业支出4883亿元,增长25.9%;医疗卫生与计划生育支出1850亿元,增长26.5%。

(孙韶华)

## 河南:高级职称评审权限将下放

据新华社电 河南省人力资源和社会保障厅日前公布《2017年河南省职称工作要点》,今年河南省将继续深化职称制度改革,进一步调整评委会设置,加大放权力度,有序推动具备条件的专业(系列)高级职称评审权限下放。

据记者了解,近年来,河南省先后在郑州大学等15所高校和平高电气集团等4家大型企业设立高评委,全省具有高级职称自主评审权的单位达到19家,具有中级职称自主评审权的高校、科研院所和企业达到62家。今年,河南省将进一步调整评委会设置,加大放权力度,有序推动具备条件的专业(系列)高级职称评审权限下放。

另外,围绕郑州航空港经济综合实验区、河南自贸区、郑洛新国家自主创新示范区建设,河南还将研究制定急需紧缺人

才评价办法和新兴产业新业态人才评价办法,打通高技能人才与工程技术人才职业发展通道,更好地服务产业结构优化升级和实体经济的发展。

目前,河南省在深入调研的基础上,初步理清了下一步职称改革的基本思路,9月底之前将研究制定出深化职称制度改革的实施意见,形成与经济社会发展相适应,评审内容更加系统、评审标准更加科学、评审方法更为灵活的人才评价机制。

河南省今年还将加强职称评审监督,打造“阳光职称”,进一步完善职称评审工作程序,从结构比例审核、申报材料审查、面试、公示等环节到评委会组建,务求做到程序规范、监督到位,让职称评审全过程在阳光下运行。

网络订餐规模超3500亿元  
如何破解“黑作坊”寄生乱象

中国烹饪协会统计数据显示

2016年全国餐饮收入  
3.58万亿元 网络订餐市场规模达3579亿元  
占比约10%

## 1 新规竖起“高压线” 网络订餐“绑定实体店”

国家食品药品监督管理总局公布《网络餐饮服务监督管理办法(征求意见稿)》征求意见稿规定:“利用互联网提供餐饮服务的,应当具有实体店铺并依法取得食品经营许可证”

## 2 “甩手掌柜”要不得 第三方平台需做好“把关人”

平台责无旁贷 效益让位安全 平台实时监控  
严格落实网络餐饮服务第三方平台责任  
要确保网上展示的食品经营许可证真实  
确保线下生产经营者必须是实体店  
要确保餐食过程不被污染  
要确保对消费者提出的投诉得到及时处理

## 3 “三位一体”促共治 智慧监管引领“互联网+餐饮”未来

《“十三五”国家食品安全规划》提出  
加快形成企业自律、政府监管、社会协同、公众参与的食品安全社会共治格局

监管部门 第三方平台 消费者同频共振  
“三位一体”共同治理

新华社发(大漠制图)

## 向脏乱差亮剑

## 中心城区启动春季市容环境卫生集中整治

□晚报记者 彭慧

本报讯 为巩固省级文明城市创建成果,提升管理水平与城市品位,3月15日至5月31日,周口中心城区将以“治脏、治乱、治差”为切入点,重点开展春季市容秩序、环境卫生集中整治活动,着力解决影响市容秩序、环境卫生的突出问题,营造卫生整洁、文明有序、舒适宜居的城市环境。

按照新出台的《周口市中心城区春季市容秩序环境卫生集中整治活动实施方案》要求,在市容秩序整治方面,坚决取缔乱摆乱设摊点、乱停乱放车辆、乱扯乱挂横幅牌匾、乱倒乱扔垃圾渣土、乱贴乱画小广告、乱搭乱建临时棚“六乱”行为;主次干道所有门店严禁出店经营,或占道堆放杂物,设置广告牌;每个早夜市摊点要配备垃圾桶等,环卫人员及时收集垃圾,做到摊走地净;督促更新和拆除破烂、脏污、陈旧、过期广告牌;彻底清除围墙(栏)、线杆、市政设施上的小广告;大力整治乱扯电线、通讯光缆、电话线等乱象,积极推进电力、通讯等管线入地工作。

在交通秩序管理方面,严格查处机动车辆乱闯禁行标识、随意调头、逆向行驶和非机动车驶入快车道等行为;严禁行人

乱闯红灯、横穿马路、翻越护栏、绿化带;严厉打击中心城区三轮车非法营运,规范接送学生三轮车和代步自用三轮车的管理;加强对乱停放车辆的处罚力度。

在环境卫生整治方面,中心城区23条主干道路坚持机械化清扫,每天两次清扫、两次洒水,控制道路扬尘造成大气污染。积极推行“双十”标准,即:每平方米地面浮尘不超过10克;地面垃圾滞留时间不超过10分钟;对城市出入口,城乡接合部,河道、沟渠边及背街小巷的积存垃圾彻底清理;加强垃圾中转站点卫生治理,保持垃圾站点等环卫设施整洁;中心城区垃圾实现日产日清,运输途中无遗漏、抛洒。

据了解,该活动从3月15日持续至5月31日,市城管办每周对活动开展情况进行现场督查,及时发现并解决问题。活动结束后,根据每周督查情况及集中整治效果对中心城区4个区进行排名。

届时,仍将继续推行市直部门包路段责任制,各单位每周五下午组织志愿者上街义务劳动,开展加强城市管理巩固创建工作。电视台和报纸将设立专题专栏,对先进典型宣传报道,对落后单位曝光问责。

## 持续深入文明创建

让文明成为城市最温暖的底色

